

清华一年一度“神仙打架”大会即将上演

这个特等奖学金不好拿

近日，“清华又将上演神仙打架”的话题冲上微博热搜。也许有人会觉得一头雾水，不过没关系，先膜拜一下不会错的。所谓的“神仙打架”，指的是清华大学本科生特等奖学金答辩会。用通俗的话来讲，是清华大学本科的各路“神仙”们欢聚一堂，其乐融融地“各显神通”。今年，清华大学本科生特等奖学金答辩共 15 位候选人入围，每个人的简历都非常牛，有候选人推研 GPA 最高为 3.93，有候选人以第二作者身份在 Science 上发文，而且普遍多才多艺，可以用“学霸”来形容。

清华大学特等奖学金是什么呢？答：该奖学金设立于 1989 年，是清华大学授予在校学生的最高荣誉。每年奖励表现最突出的 20 名在校学生，其中研究生和本科生各有十个名额。旨在奖励“全面发展，综合素质优秀，在某

一方面有突出表现或成绩，在学生中发挥良好的引领示范作用，或者对国家、社会、学界作出特殊贡献，为学校赢得荣誉或积极社会影响的学生。”

意思也就很明白了，这个奖项专门用来奖励清华的各路牛人，不管你牛在何处，只要牛得有用，牛得硬气，那么就能参评这一奖项。如果能拿到这个奖，称为“中国大学生的顶级战斗力”也不为过了，这样的一项至高无上的荣誉，自然也值得各路“神仙”好好“打”上一场。

今年的 15 位本科候选人中男生有 12 位，女生 3 位。年龄集中在 21 周岁上下，其中最年轻的候选人只有 19 岁。他们将分享各自在学业发展、科研创新、社会服务、文艺体育等方面的成长经历，最终会有 10 位候选人脱颖而出。小编在这里简要挑选几例，让各位读者感受一

下。土木系前三年推研成绩第一的邓佳琦，同时还曾到西藏支教，又担任学生会副主席。环境学院的高隽，前三年专业成绩第一，参与发表过 SCI，在联合国的部分活动中展示自己的成果。电子系的成大立，同样也是前三年推研成绩第一，以第一作者身份参加剑桥大学国际会议，入选斯坦福暑期修研项目等。

怎么样？是不是文体双全，水平一流？惊不惊喜，意不意外，刺不刺激？有网友觉得，当然需要学习一个！还有的网友已经失去了学习的勇气；而有的网友，直接把特等奖学金答辩会变成了追星现场。小编觉得，虽然大多数网友与这些“牛人”还有一点距离，并且称之为“神仙打架”也略带调侃意味。但是，在自己努力的同时，偶尔抬起头来看看那些顶尖级的人物，也多多少少会受到感召，激

励自己努力下去，这也不失为一件好事。
(来源:新京报、阿七谈教育)

网友热议

- @ 一个大哥:优秀的人各有各的优秀。
- @ 路边野花:更可怕的是还有很多不比他们弱的,只是没有参加评选而已……
- @ 大缺哥:实不相瞒,在下连那几个期刊和会议的名字都不认识。
- @ 介乎你与我的诗意:发现学霸的眼神永远是自信坚定的。
- @ 毛哥:每年稳定出现的“怀疑人生”节目又上演了……
- @ 莫吃肉:不上网还好,一上网就发现自己啥也不是。



化学老师用大闸蟹教学 网友:要被“馋哭”了

最近，一段老师用大闸蟹教学的视频在网络上走红。与印象中的化学课不一样的，这节课没有试管、烧杯、酒精灯，只有大闸蟹、奶茶、泡面等美食。视频中，化学老师在讲台上妙语连珠，为同学们认真讲解大闸蟹等美食的化学知识。幽默的课堂氛围伴随着让人垂涎的气味，创新的教学方式使学生们听得格外轻松认真。

这位老师就是四川省广元中学的“网红”老师向波。在这个视频发布之前，他早已在网络上走红。其录制的化学课十分有趣，“放屁中的化学”“美白中的化学”“恋爱中的化学”……在课堂上，向波会结合化学知识讲一些同学们感兴趣的内容，受到很多人喜爱。他还曾被人民日报官微刊文报道，称他为某短视频平台硬核老师。

从 2013 年来到广元中学起，向波已经在这三尺讲台上，教授了六年的化学课程。这些年的教学经验，也让向波对高中学生的学习状态有了自己的想法。为了减缓高中生对于学习的压力，向波开始时不时在课堂中讲一些段子，在调动学生积极性的同时，也能调节课堂气氛。如今，向波在某短视频平台上已经有了 624.9 万的粉丝，每每翻评论，就会发现有很多网友在催更。而他认为不能因为录制这些科普短视频耽误学生的学业，毕竟高考最重要。“一般是每个月选一个周日下午收假后的时间进行录制，就是学生用来做作业的时间里抽 10 分钟录制。”说起未来的计划，向波有一条明确的创作路线。就像他的某短视频平台账号签名：“在快乐中学习，在学习中进步。”学习不应该是枯燥无味的，吸收新鲜的知识本该是一件值得开心的事。“总会有人成为伟大的化学家的，万一因为我的视频呢？”向波笑着说道。

(来源:共青团中央)

- @ 小爷小霸王:我知道为啥我的化学是最差的了,因为缺向老师……
- @ 菜花妹子:别人的化学老师从没见过我失望过。
- @ 林夕夕木木点点:隔壁班的同学都馋哭啦!
- @ 赞赞家的太阳:当年我的化学老师也是一个幽默风趣的人,笑着笑着就学到了知识,也不容易忘!特别感谢他!



100 辆新型安全巴士即将上线

网友:科技进步带来的安全,点赞!

据本报 25 日报道，记者从市公交集团获悉，目前 100 辆新型公交车正在进行集中上牌，约一周后上路运营。年底前集团还将采购 160 辆。该车车厢内装有自动喷淋、一键破窗器、驾驶室隔离门，从外观看，新型公交车与普通新能源公交车几乎没啥两样，只是在车体表面多了 7 个摄像头，由此组成 360 度全景环视系统，无死角地环顾四周，尤其可观察车辆左前、右前等传统盲区，安全行驶性能大为提升。车内一旦发生火情，车厢内的 8 个喷淋头将立即启动，起到降温及灭火作用，并稀释有毒烟气，最大限度降低乘客伤亡和财产损失。“摁去保护膜，打开透明盖，按压白色键，车窗玻璃立刻就会破碎龟裂。”公交集团工作人员介绍，每辆车

还配有 3 个一键破窗器，一旦发生意外事故，被困者只要快走几步就可透过车窗快速逃生，相比安全锤更为简便。公交车司机自身安全同样不容忽视，记者看到，在驾驶员座位处，安装有一扇钢化玻璃的安全防护门。仪表台上还增设了一键报警按钮，遇到身体不适、遭受袭击等紧急情况，驾驶员按下报警键，驾驶室视听摄像头将立即与公交集团后台监控中心联动，再由中心联络警方及时处置。

- @ 何其兰:这样很安全,对大家都好!
- @ 星羽:科技进步带来的安全,便利,惠民!赞!
- @ 二姐:公交车越来越高大上了!
- @ Meleo:手动比心!

无锡查获假“维密”仓库

网友:最痛恨假货,必须严查!

据本报 25 日报道，记者获悉，我市警方近期破获一起生产、销售假冒伪劣“维多利亚的秘密”(下文简称“维密”)品牌产品案，抓获违法犯罪嫌疑人 5 名，查获 5 万余件假冒伪劣产品，涉案价值 200 余万元。这是近年来我国境内打击制售假冒“维密”品牌服饰库存量最大的案件。今年 4 月，市民姜某报警称，她花 325 元购买了 3 套粉色“维密”品牌睡衣，但做工粗糙，可能是假冒产品。警方立即联系知识产权服务公司，经品牌权利人鉴定，这三套睡衣的确是假货。警方迅速抽调警力成立专案组开展侦查工作。通过缜密侦查、循线追踪，专案组在福建省泉州市鲤城区一厂房内查获涉嫌生产、销售假冒“维密”“耐克”品牌服饰的嫌疑人陈某、余某等 5 人，现场

查获涉假“维密”品牌文胸、内裤、睡衣、打底裤 5.6 万余件，“耐克”品牌文胸 800 余件，“维密”吊牌、肩标 3 万余个。近年来，我市警方以“端窝点、断源头、破网络、抓主犯”为目标，把破大案作为打击假冒伪劣犯罪的主攻方向，对犯罪产业链实施全程跟踪和精准打击。2017 年以来，累计侦办涉假案件 164 起，抓获涉案犯罪嫌疑人 318 人，涉案总金额逾亿元。

- @ 小饮茶:最痛恨假货,必须严查!
- @ 章狒狒儿:给无锡警方点赞,案子查得确实不错!
- @ 刘大叔好乖巧:真厉害,不然“双十一”不知道要祸害多少人了……
- @ 涛大大 888:利润驱之,还是要继续打假。(小寻)



每天掉发 100 根,会秃吗?



每天掉发是正常现象，不代表一定会秃。一般来说，正常人每天都会有 50~150 根头发掉落，这一过程叫作生理性脱发。如果有各种疾病或非疾病的原因，导致脱发量显著高于这一数值，头发就可能越来越少，从而变秃。

有一种简单的测试方法，用手在头上的不同部位薅一把，如果每次掉发都超过 5 根，那就该做好心理准备了。不过有些是可以恢复的，比如休止期脱

发，但有些则会使头发永远离开你，比如没能及时治疗的雄激素性脱发。

如果因为掉了头发而担心或焦虑，千万不要默默地承受，独自忍耐会让掉头发情况更加严重。应及时向皮肤科医生求助，让他们判断是“掉发”还是“脱发”。实际上许多类型的脱发通过治疗可以改善，越早开始治疗，效果越好。

总而言之，只要脱发量在正常范围以内，就没有必要担心有一天会秃掉。掉发的同时，也会有新生的头发补上，从而维持整体发量

的稳定。
(来源:丁香医生公众号等)

- @ 凭海抽风:掉 100 根不是问题,但是它不长出来,是怎么回事……
- @ 响铃:不止一次怀疑我头发生长的速度能跟上掉的速度吗?
- @ 显程:同一家美发店,十年前 Tony 老师说:“像你这样头发多的要拉直,没那么厚重。”十年后的今天 Tony 老师说:“像你这样发量少的要烫卷,显得头发多。”
- @ 沙哑:有趣的物理教学使我秃头。



更多精彩内容 欢迎下载“无锡观察”APP>>>

关于在 2019 环蠡湖国际半程马拉松期间对太湖大道等道路实施临时交通限制措施的通告

锡公交[2019]167号

为确保 2019 环蠡湖国际半程马拉松赛活动安全顺利进行，维护道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律、法规的规定，决定于 2019 年 11 月 2 日至 11 月 3 日对太湖大道、蠡溪路、隐秀路、鸿桥路、双虹路、环湖路、横山大坝、十里芳堤、鼋渚路、山水东路、高浪路等相关道路实施临时交通管制措施，现就有关事项通告如下：

一、2019 环蠡湖国际半程马拉松赛比赛线路：
半程项目：太湖大道隐秀路口（起点）—太湖大道—鸿桥路—环湖路—横山大坝—十里芳堤—鼋渚路—山水东

路—高浪路—江南大学。
迷你项目：太湖大道隐秀路口（起点）—太湖大道—鸿桥路—环湖路—双虹路—蠡湖中央公园。
二、根据比赛进程和起终点设置需要，对相关道路采取分段、错时等方式实施临时封闭或单向通行等交通管制措施，具体措施如下：
11 月 2 日 22 时至 11 月 3 日 11 时 30 分，太湖大道（青祁路至鸿桥路段）、隐秀路（中南西路至滴翠路段）实行双向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 7 时 20 分至 9 时 20 分，鸿桥路（太湖大道至中南西路段）实行双向封闭，禁止一切车辆通行。

11 月 3 日 7 时 20 分至 9 时 20 分，鸿桥路（中南西路至环湖路段）实行由北向南单向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 7 时 20 分至 9 时 55 分，环湖路（太湖大道至金城西路段）实行由南向北单向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 7 时 20 分至 10 时 05 分，环湖路（太湖大道至建筑路段）实行由北向南单向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 7 时 20 分至 9 时 40 分，双虹路（鸿桥路至环湖路）实行双向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 7 时 45 分至 10 时 45

分，横山大坝、十里芳堤、鼋渚路实行双向封闭，禁止一切车辆和行人通行。
11 月 3 日 8 时至 11 时 15 分，山水东路（鼋渚路至高浪路段）实行由北向南单向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 8 时 10 分至 11 时 20 分，高浪路（蠡湖大道至金石路段）实行双向封闭，禁止一切车辆通行。
11 月 3 日 8 时 10 分至 11 时 25 分，高浪路（蠡湖大道至金石路段）实行由西向东单向封闭，禁止一切车辆通行。
三、交通管制期间，日常经由太湖大道通行的车辆请提前经梁溪路、梁

清路等道路绕行；进出鼋头渚景区的车辆请避开限行时段通行；进出三国、水浒影视城景区的车辆请经震泽路、山水东路、盘龙路、山水西路等道路绕行；双虹桥将根据赛事进行实际需求采取临时限行等措施。货运车辆请避开限行时段和比赛道路通行，涉及交通管制的路段，货车通行证无效。
四、赛事期间，公安机关交通管理部门将根据赛事需要和实际交通流量情况，对比赛道路及周边相关道路临时采取指挥疏导、限制通行、临时停车、禁止通行等措施，被限制车辆、行人应当按照现场交通标志指示或管理人员的指挥疏导，提前选择道路绕行。赛事期间，公安机关交通管

理部门将通过“无锡交警”微信公众平台等渠道，发布赛事道路及周边路况实时信息，供广大市民查询。
五、请赛道沿线的单位和广大群众根据交通管制措施通告提前选择出行线路，以免影响和耽误正常的工作和生活。交警部门将对交通管制时间和区域内公交车的营运时间、线路作出临时调整，并发布公告，请注意浏览相关信息。
请社会各界和广大群众对本次赛事期间所采取的交通限制措施给予理解和支持，并自觉配合。
特此通告。
无锡市公安局交通警察支队
2019 年 10 月 28 日



分类信息

生活资讯全搜索 信息通达全无锡
信息集中 分类明细 服务大众 欢迎刊登

服务类(个人):50元/行 · 公告类:60元/行(注:销、减、除除外) · 非个人信息类:500元/次 · 正文 12字/行

报业大厦:无锡市太湖新城金融二街 1 号(海岸城旁)
服务电话:81853027、13961806872 QQ:1556902204
城中服务地址:无锡市学前东路 1 号
服务电话:80500110、13812290098 QQ:495430296
收款单位:无锡报业发展有限公司日报传媒分公司
收款账号:29010188000154522
开户银行:江苏银行无锡分行营业部

声明

无锡日报社未在任何搜索网站开辟刊登广告的网页、广告信息等相关业务受理渠道。有此需求的读者请认准无锡日报上刊登的业务联系方式，勿通过网站搜索查询登报事宜，以免上当受骗。
无锡日报社授权刊登广告信息的各类搜索引擎网站必须立即停止受理无锡日报广告及信息类业务。无锡日报社保留追究侵权责任方一切法律权利，由此所造成的一切后果均由侵权方承担。
特此声明。
无锡日报社

注销公告

无锡嘉世元建筑节能科技有限公司股东会于 2019 年 10 月 24 日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起 45 天内，向本公司清算组申报债权。联系人：陆墨君 电话：133822225

注销公告

无锡裕和汽车服务有限公司股东于 2019 年 10 月 25 日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日

起 45 天内，向本公司清算组申报债权。联系人：张正裕 电话：13861826822 地址：无锡市滨湖区锡南路 98 号 -1

拟申请注销登记公告

无锡市崇安区通江街道惠通托幼中心拟向事业单位登记机关申请注销登

记，现已成立清算组。请债权人自 2019 年 10 月 24 日起 90 日内向本清算组申报债权。特此公告。
无锡市梁溪区通江街道办事处
2019 年 10 月 24 日

遗失启事

·无锡新吴区小伙伴早教园

遗失民办非企业单位登记证书正副本，编号 52320214M J6036898F，声明作废

遗失启事

·刘桂根遗失职工退休养老证，声明作废

遗失启事

·上海杰橙商务信息咨询有限公司无锡中山路分公司遗

失分公司公章、财务专用章和法人章各一枚，声明作废

遗失启事

·遗失无锡市好的便捷货运有限公司工会委员会（开户许可证核准号 J3020000881002）开户许可证一本，声明作废

遗失启事

·无锡市急救中心遗失“江苏

省医疗门诊收费收据”收据三联 3 张，号码为 0000134547、0000144963、0000145106；记账联 2 张，号码为 0000144963、0000145106，声明作废

遗失启事

·无锡市梁溪区通江街道办事处遗失江苏省行政事业单

位资金往来结算票据第二联，编号 00269640，金额 5503937 元，特此声明

遗失启事

·遗失无锡市北塘区信方建材店(注册号:3202046000029856)编号为:320204000201409190341 的营业执照副本一张，声明作废